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ГЛУХІВСЬКИЙ АГРОТЕХНІЧНИЙ ФАХОВИЙ КОЛЕДЖ СУМСЬКОГО НАУ: 
125 РОКІВ БЕЗУПИННОГО РУХУ ДО УСПІХУ ТА ДОСКОНАЛОСТІ

Навчальний заклад, який об’єднав у своїй історії події трьох століть, безумовно, 
заслуговує на увагу. Про те, чим живе зараз коледж, як готує фахівців у прикордонні 
Сумщини, які мрії хоче втілити в життя, говоримо з директором ГАФК СНАУ 
Анатолієм Литвиненком
Анатолію Васильовичу, у серпні 2024 
року Глухівському агротехнічному 
фаховому коледжу СНАУ виповнилося 
(виповнюється) 125 років. Це гарний 
вік. Напевне, є чим похвалитися, але 
хотілося б почати з часу заснування 
установи, бо саме це стало точкою 
відліку в історії навчального закладу, 
який, по суті, готує кадри не лише для 
сільського господарства вже третє 
століття.

❞ Аналізуючи шлях коледжу 
протягом цих 125 років, хочу 

зазначити, що від заснування і до 
сьогодні в ньому навчали саме тим 
спеціальностям, які потрібні тут і за-
раз. А почалося все у другій половині 
ХІХ ст. Тоді глухівська округа налічу-
вала більше 20 цукрових і винокурних 
заводів із механізованим процесом 

виробництва, які потребували кадрів. 
Через це у Глухові 1899 року відкрива-
ють ремісниче училище, що отримує 
ім’я засновника - Ніколи Терещенка. 
Через 20 років уже професійно-тех-
нічна школа готує техніків-механіків 
із холодної обробки металів. У 1929 р. 
навчальний заклад стає технікумом 
механізації сільського господарства, 
який, випускаючи механізаторів, 
тамує кадровий голод МТС, радгос-
пів, ремонтних заводів і колгоспів. 
У 1945-му відкривають відділення 
електрифікації, співробітники якого 
беруть на себе електрифікацію сіл 
і впровадження електроструму на 
виробництві. 1950-60 роки взагалі 
принесли закладу визнання на рівні 
держави, бо на базі ливарного цеху, 
майстерень із токарної та слюсарної 
справи учні виготовляли вертикальні 

свердлильні верстати, що постача-
лись у сільгосппідприємства всієї 
країни. З 1971 р. починає свою роботу 
відділення промислового та цивіль-
ного будівництва. У 1994 р. політехні-
кум імені С.А. Ковпака стає першим 
коледжем у системі аграрної освіти 
Сумщини. Для забезпечення кадрами 
фінансового спрямування агропро-
мислового виробництва в 1997 році 
відкрито відділення бухгалтерського 
обліку. Одними з перших в Україні 
ми почали готувати бакалаврів. У 
2003 р. коледж входить до структури 
Сумського національного аграрного 
університету. Це стало складовою 
частиною інтеграційних процесів 
у системі аграрної освіти України й 
відкрило перед навчальним закладом 
нові якісні перспективи, дозволи-
ло більш ефективно розв’язувати 



поставлені завдання. 2012 року ми 
стали Глухівським агротехнічним 
інститутом імені С.А. Ковпака СНАУ. 
2021 року вчергове змінили назву – на 
Відокремлений структурний під-
розділ «Глухівський агротехнічний 
фаховий коледж Сумського націо-
нального аграрного університету». 
Всі ці процеси є відображенням тих 
змін, які відбувалися в країні загалом 
і освітній галузі зокрема. Саме вчасна 
реакція на різноманітні реформи, 
розрахунки наших дій на кілька кро-
ків уперед дали можливість вистояти 
в найбуремніші роки.

Кожна епоха, звісно, по-своєму впли-
нула на коледж. Якщо брати вже наші 
часи, що саме кардинально змінило 
підхід до навчання та запустило про-
цеси, які дозволили вийти на новий 
рівень викладання?
 

❞ Безумовно, таким чинником 
можна вважати нашу участь 

у міжнародному проекті «Сприян-
ня розвитку професійної освіти в 
аграрних коледжах України». Це 
наш щасливий квиток, подарований 
долею. До пандемії коронавірусу й 
повномасштабного вторгнення наш 
навчальний заклад неодноразово 
був майданчиком для зібрань педа-
гогічних працівників з усієї України. 
В рамках проєкту на нашій базі від-
булося 4 практичних семінари, які 
дали поштовх до активізації процесу 
впровадження інноваційних техноло-
гій. Проєкт допоміг створити якісне 
освітнє середовище, де практичне 
навчання домінує над теорією, а 
отримані знання дають можливість 
випускнику одразу почати працю-

вати. Зазнали змін навчальні плани: 
за спеціальностями 141 «Електрое-
нергетика, електротехніка та елек-
тромеханіка», 201 «Агрономія», 208 
«Агроінженерія» зменшено кількість 
дисциплін, залишено саме ті, які 
знадобляться для майбутньої роботи. 
Натомість значно збільшилася три-
валість технологічної та виробничої 
переддипломної практик.

Ми вдосконалили технологію 
проведення занять із професійних 
дисциплін (розширене використання 
пошуково-дослідницької роботи) та 
технологію проведення виробничих 
практик. Збільшили кількість занять 
на виробництві та вдосконалили 
методику їх проведення. Залучили 
роботодавців до процедур держав-
ного контролю за якістю підготовки 
фахівців. Одночасно почали активно 
впроваджувати елементи дуальної 
форми здобуття освіти. Наші студен-
ти вивчають технології організації 
роботи фермерських господарств 
Німеччини, знайомляться з культур-

ними та духовними цінностями країн 
Європи. Педагогічні працівники під-
вищили кваліфікацію, пройшовши 
стажування на базі фермерських 
господарств й освітніх закладів Ні-
меччини. Світові виробники відгук-
нулися на пропозицію створити на 
базі ГАФК СНАУ навчальні центри. 
Співробітники українських представ-
ництв KUNH-Ukraine та New Holland 
провели низку лекцій і практичних 
занять. 

Важливим аспектом стало онов-
лення матеріально-технічної бази. 
У рамках проекту доукомплектува-
ли лабораторії/класи «Експлуатації 
машин і обладнання», «Технології 
виробництва та переробки с-г про-
дукції», «Охорони праці та БЖД», 
«Основ електроніки і автоматики», 
«Електрообладнання с.-г. агрегатів 
і установок», «Комп'ютеризації с.-г. 
виробництва». З нуля створили клас 
моніторингу якості освіти, лабора-
торії технічного сервісу та ремонту 
машин і обладнання. 

Зміна вектору підготовки моло-
дих спеціалістів у бік практичності 
покращила їх шанси на ринку праці. 
Це не могло пройти поза увагою насе-
лення, тому навіть останні надскладні 
роки ми успішно проводили вступні 
кампанії. 

Коледж знаходиться у прикордонні 
Сумщини. Звісно, повномасштабне 
вторгнення росії на територію України 
не могло не позначитися на роботі 
закладу. Як працюється в нинішніх 
умовах? Чи вийшло зберегти викла-
дацький і студентський колективи? 
Яких змін зазнав навчальний процес?
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❞ Повномасштабне вторгнення рф 
в Україну безперечно змінило 

життя колективу навчального закла-
ду. Війна стала серйозним викликом 
для адміністрації, педагогічних пра-
цівників, співробітників і студентів 
коледжу. Проте спільними зусиллями 
вдалося відновити освітній процес і 
зберегти викладацький колектив. По-
при всі складнощі: обстріли, ракетні 
загрози, дистанційне спілкування зі 
студентами, ми вистояли та продов-
жуємо працювати. Ми покращуємо 
професійну підготовку тих спеціа-
лістів, які відбудують післявоєнну 
Україну: облаштовуємо нові лабо-
раторії, розширюємо базу партнерів, 
осучаснюємо освітні програми. Бо 
зараз інакше не можна. Зараз кожен 

має бути активним, цілеспрямова-
ним, наполегливим, роблячи власний 
внесок у загальну Перемогу. Ми чітко 
розуміємо, що війна – не привід ста-
вити життя на паузу.

У 2023 році на відділенні будів-
ництва відкрили нову спеціальність 
– «Лісове господарство». Уже перший 
набір показав, що це надзвичайно 
популярний напрям підготовки. Ра-
зом із фахівцями філії «Шосткинське 
лісове господарство» ДП «Ліси Укра-
їни» розробили освітньо-професійну 
програму. 

Навіть в умовах воєнного стану 
наш навчальний заклад продовжує 
бути тим майданчиком, який об’єд-
нує освітян, виробничників і агра-
ріїв. Усвідомлюючи, що освіта не 

може бути відірваною від життєвих 
реалій, на землях лабораторії рос-
линництва ми разом із партнерами 
заклали дослідні ділянки для ви-
вчення різних культур. Проміжні та 
підсумкові результати аналізували 
разом із виробниками насіння та міс-
цевими аграрними підприємствами 
під час днів поля, які у 2023 році були 
присвячені вирощуванню гібридів 
соняшника. 

На мою думку, співпраця безпо-
середньо з виробничниками є одним 
із найефективніших видів навчання. 
Під час гостьових лекцій наші сту-
денти мають можливість не просто 
отримувати суху теорію, а разом із 
практикуючими професіоналами 
вивчати найсучасніші зразки техні-

ки, будівельних та електротехнічних 
матеріалів тощо. Знання, отримані 
від професіоналів, корисні і дітям, 
і викладачам. Гостьова лекція – це, 
в першу чергу, підвищення квалі-
фікації педагогічного працівника. 
Немає різниці, який напрямок, у якій 
сфері підготовки. Лектори, зазвичай, 
надзвичайно цікаві люди, які знають 
те чи інше питання з практичного 
боку. Наприклад, коли відбувалася 
гостьова лекція «Система скріпленої 
термоізоляції», фахівці компанії 
«Anserglob» детально розповіли про 
утеплення фасадів та його функції; 
переваги та недоліки використання 
мінераловатних і пінополістирольних 
плит; ознайомили з кожним кроком 
процесу. Найактивніші слухачі й 

самі спробували нанести мозаїчну 
штукатурку. 

Гостьові лекції зі спеціалістами 
ТОВ «Кроп-Інкріс» дали нашим сту-
дентам і викладачам не менш акту-
альні знання про олійні культури. 
Мова йшла не лише про особливості 
вирощування соняшнику в Україні, 
а й про історичні етапи селекції та її 
здобутки; місце соняшнику в сіво-
зміні, фактори впливу на олійність, 
складові урожайності тощо. Матеріал 
лекції був настільки інформаційно 
насиченим, що викладачі коледжу 
вирішили використовувати його під 
час проведення подальших занять з 
іншими групами.

Дуже популярні серед молоді та 
викладацького складу коледжу й 
зустрічі зі спеціалістами компанії 
DroneUA. І це далеко не весь перелік 
корисних зустрічей. Такі лекції да-
ють нам унікальний шанс отримати 
інформацію від професіоналів-прак-
тиків. Це допомагає організувати 
навчальний процес так, щоб випус-
кники не приходили на виробництво 
з пустими очима, щоб вони могли 
застосувати здобуті знання відпо-
відно до специфіки того чи іншого 
підприємства.

Ми пишаємося нашою моделлю 
співпраці з усіма, хто зацікавлений 
у розвитку аграрної освіти України. 
Особливо вдячні тим, хто в умовах 
збройної агресії допомагає давати 
студентам знання, які їм знадоблять-
ся на робочому місці. Молоді спеціа-
лісти повинні знати практичний бік 
своєї роботи, адже це значно покра-
щить їх шанси на ринку праці. Разом 
ми змогли втримати належний рівень 
професійної підготовки. Сьогодні 
якісно виконують свою роботу наші 
захисники, тож ми маємо робити свій 
внесок у Перемогу – давати якісні 
знання студентам, адже попереду 
відновлення України. Наш стандарт 
— якісний освітній процес.

Судячи з усього, ви, беручи до уваги 
безпекову ситуацію, не зациклюєтеся 
на зовнішніх чинниках. Яким бачите 
майбутнє коледжу? Які мрії хочете 
втілити в життя?

❞ Головна мрія – Перемога Укра-
їни. А поки аналізуємо освітні 

тенденції, з’ясовуємо, які нові спеці-



Сайт бібліотеки коледжу здобув перше 
місце в номінації «Кращий сайт біблі-
отеки ЗФПО» конкурсу «Найкращий 
бібліотечний онлайн-сервіс», організо-
ваного Науково-методичним центром 
вищої та фахової передвищої освіти. 

Підсумки конкурсу оголосили під час 
онлайн семінару «Формування іміджу 
бібліотеки за допомогою соціальних 
мереж». 

  СТУДЕНТСЬКИЙ МЕРИДІАН 4  №7 (184) вересень 2024

ЗАСЛУЖЕНА ВІДЗНАКА

❞ Ми намагаємося завжди 
брати участь у тих кон-

курсах, які організовує Науко-
во-методичний центр вищої та 

альності доцільно відкрити, щоб бути 
ще більш корисними для країни. Серед 
тих планів, які хотілося б закрити най-
ближчим часом, – завершення ремон-
ту ще одного укриття; облаштування 
лабораторного комплексу й кабінету 
діджиталізації для агрономів, лабора-
торії механізації та автоматизації тех-
нологічних процесів у тваринництві 
та птахівництві на відділенні елек-
троенергетики; встановлення панелей 
для сонячної генерації електроенергії. 

Впевнений, що тому колективу, який 
залишився працювати в коледжі, 
будь-які завдання по силі. Це когорта 
однодумців, настільки залюблених у 
свою роботу, що навчальний заклад не 
просто проіснував 125 років, а завжди 
був на вістрі часу та продовжує успіш-
но готувати фахівців. У мене було 
вдосталь часу, щоб пересвідчитися, 
що ми – не просто установа, де на-
вчають майбутніх фахівців-аграріїв, 
а справжня родина, де підтримують 

один одного, не залишають на самоті 
в тяжких обставинах. 

Ми віримо українським збройним 
силам. Дякуємо нашим захисникам за 
можливість працювати. Разом ідемо 
до Перемоги України, після якої, впев-
нений, на Глухівський агротехнічний 
фаховий коледж СНАУ чекає новий 
злет, новий етап в історії.

Дякуємо за розмову. Нехай усі мрії 
збудуться.

Перемога – наша
фахової передвищої освіти, бо 
це допомагає урізноманітнити 
професійну діяльність, здобути 
новий досвід, отримати визнання 
своєї праці серед колег, – говорить 
завідувач бібліотекою Глухів-
ського агротехнічного фахового 
коледжу Сумського НАУ Ольга 
Зуєва. – Коли оголосили кон-
курс «Найкращий бібліотечний 
онлайн сервіс 2024», ми вирішили, 
що це гарний шанс підсумувати 
ту роботу, яку виконали, ство-
рюючи та вдосконалюючи сайт 
бібліотеки. Функціонує він уже 

12 років і зараз є тим місточком, 
який дозволяє тримати постійний 
зв’язок між книгозбірнею та її чи-
тачами навіть в умовах воєнного 
стану та дистанційного навчання. 
Ми радіємо перемозі й вважає-
мо її поштовхом до подальшого 
зростання.



Валерія навчається на від-
діленні економіки та ін-
формаційних технологій 
за спеціальністю «Фінанси, 
банківська справа та стра-
хування» з 2022 року.

Нагороджена сертифі-
катом про присвоєння по-
чесного звання «Кращий 
студент» спеціальності «Фі-
нанси, банківська справа 
та страхування». Дівчина 
увійшла до складу студент-
ської ради при Сумській 
обласній державній адміні-
страції. Є головою сектору 
громадсько-соціальної ді-
яльності та захисту соціаль-
них прав студента Центру 
молодіжної політики. 

Активна учасниця гро-
мадського життя коледжу 
та академічної групи. Не-
одноразово брала участь 
у створенні відео-роликів 
профорієнтаційного спря-
мування для сторінок коле-
джу в соціальних мережах. 

Валерія – активна учас-
ниця міжнародних конкур-
сів з української мови імені 
Петра Яцика та мовно-літе-
ратурного конкурсу учнів-
ської та студентської молоді 
імені Тараса Шевченка. У 
2023/2024 навчальному році 
посіла II сходинку на першо-
му етапі XXIV Міжнародно-
го конкурсу з української 
мови імені Петра Яцика. 

Нагороджена дипломом 
II ступеня за перемогу в XXI 
Всеукраїнській інтернет-о-
лімпіаді «На Урок» з укра-
їнської мови та літератури. 

Має диплом переможця 
за зайняте І місце II Всеу-
країнського конкурсу ди-
тячо-юнацької творчості, 
присвяченого пам'яті Та-
раса Шевченка «Думи мої, 
думи мої». 

Учасниця XII Всеукра-
їнського науково-педаго-
гічного читання молодих 
вчених, магістрів та бака-
лаврів «Виклики 21 століття 
в освіті і науці», що прохо-
див на базі Глухівського 
національного педагогіч-

ного університету імені 
Олександра Довженка.

Також Валерія Подгор-
на є акторкою народного 
аматорського молодіжного 
театру "ПІЛІГРИМ" кому-
нального закладу «Центр 
культури» Глухівської місь-
кої ради.

Престижний міжнародний освіт-
ній захід – тренінг для викладачів 
аграрних коледжів у межах проекту 
DAAD no. 57649162 «Digit 3: Data 
collection and digitalisation with a 
focus on University Colleges in 2024» 
проходив на базі Національного 

університету водного господарства 
та природокористування у місті 
Рівне. Головною темою зібрання 
стало "Навчання та професійне ви-
користання збору даних".

Глухівський агротехнічний фахо-
вий коледж СНАУ гідно представили 

викладачі Світлана Самофалова й 
Оксана Дзекелева, які не лише взяли 
участь онлайн, але й виступили з 
власною презентацією.

Організаторами тренінгу висту-
пили провідні українські виші та 
німецький партнер: Національний 
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ПРОФЕСІЙНЕ ЗРОСТАННЯ

На шляху підвищення якості освіти 

Завідувач відділу соціально-пе-
дагогічної освіти НМЦ ВФПО Ірина 
Лепеха представила програму заходу 
й запросила до слова заступника ди-
ректора Науково-методичного центру 
ВФПО Миколу Хоменка. 

Передусім Микола Павлович при-
ділив увагу актуальним питанням 
організації роботи бібліотек у су-
часний період і представив палітру 
підручників медіатеки електронних 
засобів навчання, запропонувавши 
активно користуватися цією елек-
тронною платформою. 

Далі директор бібліотеки імені 
Л. Канішенка Західноукраїнського 
національного університету Казимир 
Возьний, завідувачка читальним 
залом Ірина Любезна та провідний 
бібліотекар Наталя Бруханська ви-
світлили питання «Іміджеві аспекти 
бібліотеки ЗВО: від соціальних мереж 
до нетривіальних ідей». Колеги поді-
лилися власним досвідом: як готувати 
та підтримувати нетривіальні ідеї; 
як пропагувати книгозбірні за допо-
могою сайтів і соціальних мереж; як 
створювати майданчики для роботи 

бібліотек у віртуальному просторі та 
канали комунікації з користувачами.

У свою чергу засновниця про-
єкту "Берлін разом з Ї" Марія Чин-
кіна розповіла, як від початку 2024 
року впорядковує мапу берлінських 
бібліотек, де є книги українською 
мовою. Крім власне мапи у Google 
Maps функціонує ще й авторський 
телеграм-канал, який буде корисний 
українцям у Берліні. 

Завершився семінар презентацією 
другої частини збірки «Моя незламна 
Україна».

Викладачі Глухівського агротехнічного фахового коледжу СНАУ взяли участь у 
міжнародному воркшопі DAAD

Визнання на рівні області
Студентка 31Ф групи Валерія Подгорна отримала стипендію 
голови Сумської обласної державної адміністрації



Вихованець ГО «Центр активного 
розвитку «Додзьо», студент 11Е групи 
Денис Шлєїн є багаторазовим пере-
можцем і призером регіональних 
та обласних турнірів з карате WKF. 
Із нагоди Дня фізичної культури та 
спорту України юнака нагородили за 
високі спортивні досягнення, значний 
особистий внесок у популяризацію 
спорту та здорового способу життя, 
активну громадянську позицію. 

Вихованець Глухівської ДЮСШ, 
студент 22АІ групи Євген Лук’яненко 
займається біатлоном не один рік. Се-
ред останніх досягнень майбутнього 
агроінженера – перемога в чемпіонаті 
Сумської області з літнього біатлону. 
Євген, впевнено здолавши дистанцію 
5 км, продемонстрував найкращий 
результат серед юнаків 2008-2009 
років народження.
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РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ: 

СПОРТ

ІНІЦИАТИВА

НА СТАРТІ

Відзнака до свята
Із нагоди Дня фізичної культури і 
спорту талановиті спортсмени коле-
джу отримали почесні грамоти міської 
ради та футболки з ексклюзивним 
принтом.

університет водного господарства 
та природокористування (м. Рівне), 
Національний університет біоресур-
сів і природокористування України 
(м. Київ), Миколаївський націо-
нальний аграрний університет (м. 
Миколаїв), Університет прикладних 
наук Вайнштефан-Тріздорф (HSWT, 
Німеччина).

Програма воркшопу була насиче-
ною та включала різноманітні сесії, 
зокрема: презентації результатів 

проекту "Практичний збір даних на 
підприємствах"; доповідь про вико-
ристання методології розрахунку 
маржинального доходу в діяльності 
фермерських господарств; обго-
ворення використання зовнішніх 
джерел інформації для прийняття 
рішень; презентація програмно-
го забезпечення для збору даних; 
аналіз зібраних даних виробництва 
сільськогосподарських культур.

❞ Участь у цьому престиж-
ному міжнародному заході 

є важливим кроком у напрям-
ку впровадження інноваційних 
методів збору та аналізу даних у 
навчальний процес. Це сприяти-
ме підвищенню якості освіти та 
підготовці висококваліфікованих 
фахівців для аграрного сектору 
України, – зазначила Світлана 
Самофалова.

Перше в цьому навчальному році
Голова ШПМ Лариса Володько привітала колег і 
представила головні напрямки роботи та завдан-
ня школи педмайстерності на новий 2024/2025 
навчальний рік. 

Завідувач навчально-методичним кабінетом 
Ірина Хлонь надала детальні роз’яснення щодо 
особливостей ведення електронного журналу обліку 
роботи академічної групи й викладачів та іншої 
навчально-методичної документації.

Також під час засідання розглянули низку по-
точних питань.

Від теорії – до практики
Студентки ГАФК СНАУ Ульяна Сашньова та 
Поліна Маслюк взяли участь у Школі волон-
терства від Української Волонтерської Служби.

Напередодні Дня захисників і захисниць 
України в Бахмацькому Молодіжному Центрі 
дівчата дізнавалися про теорію волонтерства, 
основи волонтерської діяльності, підвиди 
доброчинності, а також брали участь у благо-
дійному ярмарку до Дня Борщу в м. Бахмач. 

У коледжі відбулося онлайн засідання Школи педагогічної майстерності.

❞ Ці два дні були насиченими новими враженнями, емоціями та зна-
йомствами. Ми дізналися про теорію та організацію волонтерства; 

працювали згуртовано в командах; волонтерили на ярмарку, – діляться 
враженнями дівчата. – Вдячні Бахмацькому Молодіжному Центру за цей 
досвід. Набуті знання ми й надалі хочемо розвивати, примножувати та 
рухатися тільки вперед – як у волонтерській діяльності, так і до нашої 
загальної перемоги.


